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  Topic of the week: (Click for details) 

Who are we?  
Gilani’s Gallopedia is a weekly digest of opinions in a 
globalized world. It provides a one window access to 
Global Opinion Polls on a weekly basis. It is produced by 
a team of researchers led by Dr. Ijaz Shafi Gilani, and is 
a not for profit public service. It is co-edited by 
Mohammad Zubair and Sara Salam. 
 
Our name reflects the rapid pace at which global polls are 
brought to the community of pollsters and other 
interested readers. Gilani’s Gallopedia is not related to 
any polling agency and makes its selection from any 
publically available poll based on its relevance to our 
reader’s interests. Over the years it has reported polls 
conducted by over 350 agencies and institutions.  
 

Contact Details: 
Sara Salam 
Assistant Manager 
Gilani Research Foundation 
Email: sara.salam@gilanifoundation.com 
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TOPIC OF THE WEEK:   

Catalans Place Less Faith 

in Spain's National 

Government  

Countries are represented in blue; Polling organizations are represented in 
pink. For reference to source of each poll clicks to detail are provided in the text. 
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Asia Zone 
         u MIDDLE EAST& NORTH AFRICA; WEST ASIA; SOUTH ASIA; NORTH ASIA; 

EAST ASIA   
 

 SOUTH ASIA 

504-1 63% of Pinoys believe there are drug suspects who already surrendered but 

were still killed (click for details) 
(Philippines) The Second Quarter 2017 Social Weather Survey, fielded on June 23-

26, 2017, found that 63% of Filipinos believe that there are suspects in the illegal 

drug trade who already surrendered, yet were still killed. (SWS) 

SEPTEMBER 28, 2017 
4.12 Society » Crime  
4.9 Society » Justice 

 

504-2 Half of Filipinos think many of those killed by police didn’t really fight back (click for details) 
(Philippines) According to a recent survey nearly half of Filipinos think many of those killed by the police 

were not really drug pushers. Similar, false accusations of drug involvement believed to be cause of many 

police killings. (SWS) 

SEPTEMBER 27, 2017 
4.12 Society » Crime  
4.9 Society » Justice 

 

Euro Americas Zone 
 u   EAST EUROPE, WEST EUROPE; NORTH AMERICA; LATIN AMERICA  

& AUSTRALASIA 

 

 EAST EUROPE  

504-3 New Research: Kosovars Cite Corruption and Unemployment as Drivers of Violent Extremism (click 

for details) 
(Kosovo) Washington, D.C.—Public opinion research released by the International Republican Institute’s 

(IRI) Center for Insights in Survey Research offers new insights into vulnerabilities 

to violent extremism among segments of Kosovo’s population. Through in-depth 

focus group discussions and one-on-one interviews with residents of four 

municipalities in Kosovo—including three returned foreign fighters who travelled to 

Syria and Iraq to fight with groups such as ISIS—IRI identified recommendations for 

community-led initiatives to counter the influence of violent extremism. (IRI) 

SEPTEMBER 27, 2017 
3.3 Economy » Employment Issues  
4.13 Society » Social Problems 
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 WEST EUROPE 

504-4 Catalans Place Less Faith in Spain's National Government (click for details) 

(Spain) WASHINGTON, D.C. -- Spain's efforts to prevent Catalans from voting in a referendum on 

independence Sunday are likely driving a further wedge between the rest of the country and residents of the 

autonomous region, who lacked faith in Spain's leadership to begin with. Few Spaniards express confidence in 

their nation's leadership, but this trust is particularly low among Catalans. Only about one in five in Catalonia 

express confidence in their national government and approve of their nation's leadership, compared with about 

three in 10 Spaniards living in all other parts of the country. (Gallup USA) 

SEPTEMBER 29, 2017 
1.3 Domestic Politics » Governance 
1.5 Domestic Politics » National Image/ Trust 

 

504-5 Four million Brits have watched eSports (click for details) 

(Britain) Ahead of the launch of arguably this year’s biggest computer game – FIFA 

2018 – new research from YouGov reveals that close to four million Brits have 

watched eSports. (YouGov) 

SEPTEMBER 28, 2017 
4.6 Society » Media/ New Media 

4.15 Society » Sports 
4.16 Society » Entertainment 

 

504-6 Consumer confidence hits six month high (click for details) 

(Britain) Our latest analysis with Centre for Economics and Business Research finds that UK consumer 

confidence has improved to its highest level in six months (YouGov) 

SEPTEMBER 28, 2017 
3.1 Economy » Perceptions on Performance/ Well-Being 
3.2 Economy » Consumer Confidence/Protection 

 

504-7 What do Brits think of the social classes? (click for details)  
(Britain) Which class is hardest working? Which class has the nicest people? Which 

is the best class to be in? YouGov explores Britons’ perceptions of the social classes. 

(YouGov) 

SEPTEMBER 26, 2017 
4.7 Society » Morality, Values & Customs / Lifestyle 

 

504-8 Growing negativity among consumers about current levels of inflation in the UK (click for details) 

(Britain) An Ipsos MORI survey for Lloyds Bank finds that concerns about levels of inflation are at their 

highest point since January 2014. (Ipsos MORI) 

SEPTEMBER 25, 2017  
3.1 Economy » Perceptions on Performance/ Well-Being 
3.2 Economy » Consumer Confidence/Protection 

 

504-9 Opinions of Generation Z’s ambitions and priorities differ greatly between 

the generations (click for details) 

(Britain) A new Ipsos MORI survey for the BBC seeks to establish the differences in 

views between Generation Z and Generation Y, Generation X and Baby Boomers.  

(Ipsos MORI) 
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SEPTEMBER 25, 2017 
4.7 Society » Morality, Values & Customs / Lifestyle 

 

504-10 Brexit is seen as the biggest issue facing Britain (click for details) 

(Britain) The September Ipsos MORI/Economist Issues Index shows wide concern about Brexit, and a fall in 

worry about the NHS. (Ipsos MORI) 

SEPTEMBER 22, 2017 
1.3 Domestic Politics » Governance 

 

 NORTH AMERICA  

504-11 U.S. Economic Confidence Index Holds Steady at +5 (click for details) 
(USA) WASHINGTON, D.C. -- Americans' confidence in the U.S. economy 

remained slightly positive and stable last week. Gallup's U.S. Economic Confidence 

Index held at +5 for the week ending Sept. 24 -- the same score as the prior week. 

(Gallup USA) 

SEPTEMBER 26, 2017  
3.1 Economy » Perceptions on Performance/ Well-Being 
3.2 Economy » Consumer Confidence/Protection 

 

504-12 Democrats Regain Edge in Party Favorable Ratings (click for details) 

(USA) WASHINGTON, D.C. -- Americans again rate the Democratic Party (44%) more positively than the 

Republican Party (36%). This is a shift since May, when the parties were essentially tied. However, 

Democrats have held an edge in favorable ratings for most of the past three years. (Gallup USA) 

SEPTEMBER 25, 2017 
1.3 Domestic Politics » Governance 

 

504-13 College Students Look to Social Network for Advice on Major (click for details)  
(USA) WASHINGTON, D.C. -- More than half of U.S. adults who attended college (55%) say they received 

advice about their major from their informal social network -- friends, family and 

other contacts such as community leaders. An individual's social network is the most 

common source of advice, followed by formal sources intended to provide guidance -

- such as college and high school counselors and college advice publications or 

websites -- and advice from school-based sources, like faculty and staff. Individuals 

are least likely to have received advice from work-based sources, such as from 

employers, coworkers or experts in a field. (Gallup USA) 

SEPTEMBER 25, 2017 
4.6 Society » Media/ New Media 

4.10 Society » Education 

 

504-14 Republican Party Favored to Keep U.S. Safe, Prosperous (click for details) 
(USA) WASHINGTON, D.C. -- When asked to choose which of the two major parties can better protect the 

U.S. from international terrorism and military threats, Americans favor the Republican Party over the 

Democratic Party, 51% to 38%. Americans also tilt toward the GOP when asked which party can better keep 

the nation prosperous: 46% choose the Republicans and 42% the Democrats. (Gallup USA) 

SEPTEMBER 26, 2017 
1.3 Domestic Politics » Governance 
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1.4 Domestic Politics » Political Parties 
 

504-15 Perceived Need for Third Major Party Remains High in U.S. (click for details) 

(USA) WASHINGTON, D.C. -- Nearly twice as many Americans today think a 

third major party is needed in the U.S. as say the existing parties do an adequate job 

of representing the American people. The 61% who contend that a third party is 

needed is technically the highest Gallup has recorded, although similar to the 57% to 

60% holding this view since 2013. Barely a third, 34%, think the Republican and 

Democratic parties suffice. (Gallup USA)  

SEPTEMBER 27, 2017 
1.3 Domestic Politics » Governance 
1.4 Domestic Politics » Political Parties 

 

504-16 Public Still Prefers One-Party Control to Divided Government (click for details) 

(USA) WASHINGTON, D.C. -- One in three Americans favor having the same party control the presidency 

and Congress (the current situation in the U.S.), while a quarter prefer divided government and 37% say it 

makes no difference. (Gallup USA) 

SEPTEMBER 27, 2017 
1.3 Domestic Politics » Governance 
1.4 Domestic Politics » Political Parties 
 

504-17 GOP Approval of Supreme Court Surges, Democrats' Slides (click for details) 

(USA) WASHINGTON, D.C. -- In the past year, Republicans' job approval rating of 

the Supreme Court has surged while Democrats' rating has plummeted. Sixty-five 

percent of Republicans now approve of the Supreme Court, up from 26% last year. 

Meanwhile, Democrats' approval has fallen from 67% in 2016 to 40%. (Gallup 

USA) 

SEPTEMBER 28, 2017  
1.3 Domestic Politics » Governance 
1.5 Domestic Politics » National Image/ Trust 

 

504-18 Americans' Views of Supreme Court Ideology Shift (click for details) 
(USA) WASHINGTON, D.C. -- For the first time in nearly a decade, more Americans say the Supreme Court 

is too conservative (30%) than too liberal (23%). These views are reversed from last year, when 37% said the 

court was too liberal and 20% too conservative. Overall, the most popular view is that the Supreme Court's 

ideology is "about right" (43%). (Gallup USA)   

SEPTEMBER 28, 2017 
1.5 Domestic Politics » National Image/ Trust 

 

504-19 2017 US Politics - President Trump Faced a Drop in Support From 

Republicans, Down to 76% (click for details) 
(USA) As Graham-Cassidy healthcare plan dominated the news cycle, healthcare 

(19%) again topped the list of most important problems facing America. Distantly 

following healthcare, around one in ten Americans believe the economy (11%) and 

terrorism (12%) are the most important problems. (Ipsos Mori) 

SEPTEMBER 28, 2017 
1.3 Domestic Politics » Governance 
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 AUSTRALASIA 

504-20 Mortgage stress up despite decline in rates (click for details) 
New research from Roy Morgan shows that mortgage stress has increased to 17.3% of borrowers in July, an 

increase of 0.3% points over the last 12 months, despite a decline in loan rates. Home loan rates were based on 

the standard variable rate from the RBA which in the three months ended July 2017 averaged 5.25%, down 

from 5.40% for the same period in 2016. (Roy Morgan)  

SEPTEMBER 28 2017 
3.4 Economy » Inflation  

 

 MULTI-COUNTRY STUDY 

504-21 Fake Internet Content a High Concern, but Appetite for Regulation 

Weakens: Global Survey (click for details) 
Almost four out of five Internet users worry about what is real and fake on the 

Internet (79%), with nearly half (45%) strongly identifying with this concern, 

according to a new global poll conducted in 18 countries for the BBC World Service. 

(Globescan) 

SEPTEMBER 21, 2017 
4.6 Society » Media/ New Media 
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Topic of the week: 
Catalans Place Less Faith i n Spain's National Government  

u This issue provides 2 interesting poll findings and buzz monitoring on this subject 
 

Catalans Place Less Faith in Spain's National Government 
 

WASHINGTON, D.C. -- Spain's efforts to prevent Catalans from 
voting in a referendum on independence Sunday are likely 
driving a further wedge between the rest of the country and 
residents of the autonomous region, who lacked faith in 
Spain's leadership to begin with. Few Spaniards express 
confidence in their nation's leadership, but this trust is 
particularly low among Catalans. Only about one in five in 
Catalonia express confidence in their national government and 
approve of their nation's leadership, compared with about 
three in 10 Spaniards living in all other parts of the country. 
(Gallup USA) 
SEPTEMBER 29, 2017 

 

Catalans Less Confident in Spain's National Leadership 

 Catalonia Rest of Spain 

 % % 

Approve of country's leadership 20 29 

Confident in national government 22 30 

GALLUP WORLD POLL, 2016-2017 

 

While Spain is deploying thousands of police to the region to try to block the vote, if the vote proceeds this 

weekend, it will be the second time in three years that Catalans have voted on self-rule. Catalonia has enjoyed 

considerable autonomy since the 1975 death of Gen. Francisco Franco, whose 36-year rule forcefully 

suppressed Catalan culture and language. However, in 2012, during Spain's banking crisis, Spanish Prime 

Minister Mariano Rajoy rejected a request from Catalonia's regional government for a more favorable fiscal 

agreement. This action, among other economic and cultural concerns, stoked separatist fires that triggered a 

November 2014 vote on Catalan independence -- an informal, nonbinding referendum in which 80% of the 

region's electorate voted yes. 

Economic Views in Catalonia Differ Widely From the Rest of Spain 
Economics played a major role in the last referendum, and it is likely top-of-mind in this one as well. An 

economic powerhouse that generates one-fifth of Spain's gross domestic product, Catalonia's leaders continue 

to complain that the region gives more to Madrid than it receives -- further driving a desire for sovereignty. 

Given the robust economic activity in the region, it may be easy to see why Catalans are more positive than 

other Spaniards regarding the direction of their local economies. Half of residents of Catalonia (50%) reported 

http://www.gilanifoundation.com/homepage/globalopinion/504.htm#504-43-22
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economic conditions are getting better in their local area, markedly more optimistic than the 42% in other 

regions of Spain. 

Catalans More Optimistic About Local Economic Prospects 

 Catalonia Rest of Spain 

 % % 

Getting better 50 42 

Same 21 27 

Getting worse 29 30 

GALLUP WORLD POLL, 2016-2017 

 

Implications 
Catalans say the referendum is legally binding and the national government says it's unconstitutional. Rajoy 

has strongly opposed Catalan independence and is relying on the courts to stop it. This could be problematic 

for Catalans who already express less confidence in the judicial system in Spain (36% of Catalans vs. 43% of 

Spaniards express confidence). Whatever the outcome, there is little doubt that this vote will have widespread 

legal and political consequences in Madrid throughout the coming months. 

SURVEY METHODS  
Results are based on telephone interviews with approximately 1,000 adults, aged 15 and older, conducted 

March 14-April 8, 2016, and March 13-April 6, 2017, in Spain. For results based on the total sample of 

national adults, the margin of sampling error ranges from ±2.8 percentage points to ±4 percentage points at the 

95% confidence level. The margin of error reflects the influence of data weighting. In addition to sampling 

error, question wording and practical difficulties in conducting surveys can introduce error or bias into the 

findings of public opinion polls. 

 

Source: http://news.gallup.com/poll/220031/catalans-place-less-faith-spain-national-

government.aspx?g_source=World&g_medium=newsfeed&g_campaign=tiles 
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Gilani’s Gallopedia (2007-2017) 
A Quantitative Analysis 

A quantitative analysis of global polls monitored during the 8 year period January 2007 ï January 2014 

 

 
KEY STATISTICS  

 

1- Number of Surveys (a selection on key political and social issues):  ~ 6,805 polls 

 during the period 2007-2014 

 

2- Subjects of Interest (we have made a list of 125 subjects, further grouped into 9 broad categories, namely: Governance, 

Globalization (inclusive of global economic issues) Global Conflicts (conflict zones), Global leaders (USA and Emerging 

powers), Global Environment, Family, Religion, and other miscellaneous 

 

3- Number of countries covered by one or more surveys:  ~ 178 

 during the period 2007-2014 

 

4- Number polling organizations whose polls have been citied:  ~ 358 

 during the period 2007-2014 
 

 

 


